

31.10.2022

## Alegem independența financiară la orice vârstă

Acesta a fost genericul mesei rotunde organizate de Banca Națională a Moldovei în parteneriat cu asociația CFA România în cadrul proiectului de educație financiară Generația I.

Evenimentul s-a desfășurat on-line și a întrunit participanți de diferite vârste și ocupații care doresc să înțeleagă mai bine conceptele financiare, să se informeze și să-și dezvolte capacitatea de a-și gestiona veniturile personale.

În cuvântul său de deschidere, guvernatorul Băncii Naționale a Moldovei, Octavian Armașu, a menționat: „Mai multe economii înseamnă mai multe investiții. Investiții care aduc beneficii pentru familie, iar în final pentru economie. O societate ce are o cultură financiară înaltă își asigură, de fapt, viitorul! Vreau să remarc că în ultimii ani, chiar și în condiții incerte de pandemie, interesul pentru educația financiară a crescut mult în rândul copiilor, tinerilor, adulților, dar și cel al persoanelor de vârstă înaintată. Acest fapt se atestă nu numai în țara noastră, dar și în toată lumea. Oamenii sunt dornici să-și lărgească orizontul și cultura financiară. Astfel, autorități publice, instituții și companii private, reprezentanți ai societății civile, la nivel global, depun eforturi pentru a-i ajuta pe cetățeni să se orienteze mai ușor în domeniul financiar.”

La rândul său, președintele Asociației CFA România, Alexandra Smedoiu, a remarcat: “Este o onoare pentru noi să fim partenerii Băncii Naționale a Moldovei în acest proiect de educație financiară pe care îl desfașoară de peste un an. Campania “Generația I” – generația independentă financiar, promovează concepte de economisire și investire a resurselor, iar independența financiară este un deziderat la care îndemnam oamenii de orice vârstă să aspire. Incepând cu tinerii care fac parte din așa- numita Generație Z, continuând cu Generația Y - Millennials sau chiar cu Generatia X, considerăm că independența financiară este cea mai buna investiție, fiind cel mai “frumos cadou” pe care poți să ți-l faci ție.”

„Independența financiară reprezintă acel statut care îți permite să nu depinzi de alți oameni, de stat sau chiar de un venit lunar pentru a trăi viața pe care ți-o dorești. Economisirea și investițiile ne permit să urmărim independența financiară, să avem mijloacele pentru a trăi în confort și a prospera pe termen îndelungat”, a punctat Andreea Nica, vicepreședinte al Asociației CFA România.

„Este natural să vrem să ne protejăm economiile de inflație. Inflația este cel mai mare inamic al economisirii, indiferent de moneda în care economisim. Ideal este să avem un plan pe termen scurt și altul pe termen mediu și lung. Pentru planul pe termen scurt, căutăm să investim în instrumente cu lichiditate ridicată (depozite bancare, titluri de stat), în schimb, pentru cel pe termen lung, trebuie să investim regulat în instrumente cu volatilitate (acțiuni) și în active fizice (real-estate), care pe termen lung, au dovedit că pot proteja economiile de inflație”, a spus Dragos Manolescu, membru al Asociației CFA România.

„Succesul financiar depinde, în primul rând, de crearea unui set de obișnuințe sănătoase, una dintre acestea fiind ținerea unui buget de venituri și cheltuieli lunar și investirea cu regularitate a unei părți din veniturile obținute”, a subliniat Călin Meteș, membru al Asociației CFA România.

„Unul dintre cei mai critici factori în ceea ce privește investiția pe care o puteți acumula depinde de momentul în care începeți. Începerea devreme vă permite banilor să se acumuleze și să crească exponențial în timp, chiar dacă nu aveți o suma mare de investit. Astfel “time in the market beats timing the market”, a accentuat Alina Nacu, membru al Asociației CFA România.

Banca Națională a Moldovei a lansat proiectul Generația I în țara noastră anul trecut, în urma încheierii unui acord de parteneriat cu Asociația CFA România în domeniul educației financiare. Proiectul este destinat cetățenilor de toate vârstele și promovează independența financiară.

Banca Națională a Moldovei <sup>[1]</sup>

CFA Romania <sup>[2]</sup>

Generatia I <sup>[3]</sup>

educație financiară <sup>[4]</sup>

---

Sursa URL:

<http://www.bnm.md/ro/content/alegem-independenta-financiara-la-orice-varsta>

Legături conexe:

[1] [http://www.bnm.md/ro/search?hashtags\[0\]=Banca Națională a Moldovei](http://www.bnm.md/ro/search?hashtags[0]=Banca%20Na%C7C281ional%C483%20a%20Moldovei) [2] [http://www.bnm.md/ro/search?hashtags\[0\]=CFA Romania](http://www.bnm.md/ro/search?hashtags[0]=CFA%20Romania) [3] [http://www.bnm.md/ro/search?hashtags\[0\]=Generatia I](http://www.bnm.md/ro/search?hashtags[0]=Generatia%20I) [4] [http://www.bnm.md/ro/search?hashtags\[0\]=educație financiară](http://www.bnm.md/ro/search?hashtags[0]=educa%C7C281ie%20financiar%C483)